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ВСТУП 

 

 

Успіх будь-якої діяльності залежить не лише від здібностей і знань 

учнів, а й від мотивації, тобто від прагнень самостверджуватись, досягати 

високих результатів. Адже чим вищий рівень мотивації, тим більше чинників 

спонукають дитину до діяльності, тим більших результатів вона може 

досягти. 

Увага до мотивації навчання пов’язується з тим, що для навчальної 

діяльності необхідна організація активності самого учня, розвиток здатності 

і потреби до самовдосконалення, саморозвитку, самоосвіти. 

Активна навчальна діяльність у психології і педагогіці розглядається як 

один із важливих аспектів підвищення ефективності навчання і розуміється 

як активність школяра в процесі учіння, його бажання здобувати знання, 

застосовувати навчальні дії для їх отримання.  

Цілеспрямоване формування мотиваційної спрямованості – це, по суті, 

формування самої особистості. 

Навчання у школі має бути для дитини джерелом позитивних емоцій. 

Важливо, щоб ці позитивні емоції пов’язувались із самою навчальною 

діяльністю, її процесом та результатами. 

Навчати дитину можна лише тоді, коли у неї вдається викликати 

інтерес і бажання зробити те, що просить учитель. 

Формування мотиваційної спрямованості забезпечує подолання учнями 

труднощів у навчальній роботі, стимулює їхню пізнавальну активність та 

ініціативність. 

Саме у молодшому шкільному віці закладається основа для 

подальшого учіння школяра і часто від бажання вчитися у початковій школі 

залежить і прагнення до учіння у середніх та старших класах.  

Від емоційної захопленості молодшого школяра навчанням до 

усталеної потреби вчитися довгий шлях, на якому сприятливі зовнішні умови 
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дають лише імпульс для яскравих емоцій і почуттів. При цьому до зовнішніх 

умов належать: емоційна підготовка учнів, емоційна насиченість навчального 

матеріалу й обраних технологій. 

 Проблема мотивації досліджується у психології досить широко (С. 

Рубінштейн, О. Леонтьєв, Л. Божович, Г. Костюк, П. Якобсон, Х. Хекхаузен, 

Є. Ільїн, М. Матюхіна, А. Маркова, Т. Гордєєва, М. Боришевський, Ю. 

Гільбух, С. Максименко, В. Семиченко, Ю. Швалб та ін.).  

Значний внесок у вивчення проблеми мотивації учіння у молодших 

школярів зробили вітчизняні вчені М. Алексєєва, О. Скрипченко, М. Дригус, 

Н. Зубалій, С. Дрозденко, Н. Пророк та ін. Зокрема, розкриті структурні, 

змістовні та динамічні характеристики мотивів учіння дітей шестирічного 

віку, особливості та тенденції розвитку ставлення до учіння у молодших 

школярів з різною успішністю, умови цілеспрямованого формування 

позитивної мотивації учіння. 

Психологічні дослідження онтогенезу мотивації (С. Канюк, Т. 

Марютіна, С. Москвичов, Л. Божович, Є. Ільїн, В. Шадриков) дали змогу 

виділити групи мотивів, які лежать в основі здійснення учбової діяльності. 

Формування мотивації учіння через організацію діяльності стало предметом 

вивчення в руслі досліджень під керівництвом П. Гальперіна, В.Давидова, Н. 

Тализіної, Д. Ельконіна. Виникнення феномену “мотиваційного вакууму” 

наприкінці початкової школи доводиться у роботах М. Алексєєвої, О. 

Дусавицького, О. Киричук, М. Матюхіної, А.Маркової, В.Мерліна, В. 

Моргуна. 

Засобам формування мотиваційної спрямованості молодших школярів 

в освітньому процесі початкової школи присвячені навчально-методичні 

праці М. Богдановича, Я. Короля, Л. Кочіної, М. Левшина, А. Пчолко, С. 

Скворцової, Н. Уткіної та ін.  

Водночас залишається ще багато невисвітлених аспектів проблеми 

формування мотиваційної спрямованості молодших школярів на уроках 

математики, зокрема, у процесі розв’язування сюжетних задач. 
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Отже, актуальність означеної проблеми, її недостатня теоретична і 

практична розробленість зумовили вибір теми магістерського дослідження: 

«Формування мотиваційної спрямованості молодших школярів у процесі 

розв’язування сюжетних задач». 

Об'єкт дослідження – процес формування мотиваційної  

спрямованості молодших школярів під час розв’язування сюжетних задач на 

уроках математики.  

Предмет дослідження – технології формування мотиваційної 

спрямованості молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач. 

Мета дослідження – теоретично обгрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність технології моделювання у процесі формування 

мотиваційної спрямованості молодших школярів під час розв’язування 

сюжетних задач. 

Відповідно до поставленої мети визначено такі завдання дослідження:  

1. На основі вивчення, аналізу та узагальнення наукових, науково-

методичних джерел, передового педагогічного досвіду окреслити понятійно-

термінологічне поле проблеми формування мотиваційної спрямованості 

молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач; уточнити 

сутність основних дефініцій.  

2. Визначити найбільш використовувані та найефективніші технології 

розв’язування сюжетних задач. 

3. Розкрити потенціал технології моделювання у формуванні 

мотиваційної спрямованості молодших школярів.  

4. Охарактеризувати показники та рівні сформованості мотиваційної 

спрямованості молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач. 

5. З’ясувати реальний стан сформованості мотиваційної спрямованості 

молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач.  

6. Обгрунтувати та експериментально перевірити ефективність 

використання навчальної технології моделювання сюжетних задач у процесі 

формування мотиваційної спрямованості молодших школярів. 
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Гіпотеза дослідження: формування мотиваційної спрямованості 

молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач буде 

ефективним при умові використання технології моделювання. 

Методи дослідження: теоретичні (для визначення понятійно-

категоріального апарату – аналіз, синтез, порівняння, узагальнення наукових 

досліджень з проблеми формування мотиваційної спрямованості молодших 

школярів у процесі розв’язування сюжетних задач); емпіричні - 

спостереження, анкетування, бесіди, діагностувальні завдання; педагогічний 

експеримент, що забезпечив можливість діагностування рівнів 

сформованості мотиваційної спрямованості молодших школярів у процесі 

розв’язування сюжетних задач; статистичні - методи математичної обробки 

експериментальних даних, які уможливили оцінювання педагогічної 

ефективності проведеного дослідження. 

Теоретичне значення роботи полягає в уточненні сутності, структури, 

змісту та особливостей розвитку мотиваційної спрямованості молодших 

школярів на уроках математики; виявленні та теоретичному обгрунтуванні 

технології моделювання у процесі розв’язування сюжетних задач як дієвого 

засобу формування мотиваційної спрямованості молодших школярів на 

уроках математики. 

Практичне значення. Матеріали магістерського дослідження можуть 

бути використані вчителями початкової школи у процесі підготовки до 

уроків математики, здобувачами вищої освіти під час вивчення дисципліни 

«Методика навчання математики в початковій школі».  

Апробація результатів дослідження. Основні положення, результати 

дослідження обговорювалися під час виступів на засіданнях кафедри теорії і 

методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені І. Огієнка (2018-2019, 2019-2020 н. рр.), на III 

Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «Актуальні проблеми 

формування творчої особистості педагога в контексті наступності дошкільної 

та початкової освіти» (Вінницький державний педагогічний університет імені 
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М. Коцюбинського, 17-18 квітня 2019 р.) із доповіддю «Проблема 

мотиваційної спрямованості молодших школярів у процесі інтеграції 

математики та української мови»; ІІ Регіональній науково-практичній 

конференції «Роль і місце мистецької педагогіки у формуванні сучасної 

особистості» у рамках ІІ Всеукраїнського музичного конкурсу 

«MusicUniFest-2019» (Кам’янець-Подільський, 16-17 березня 2019 р.). із 

доповіддю «Формування позитивної мотивації молодших школярів у 

позакласній роботі з математики». 

Публікації. Опубліковано одну статтю «Проблема мотиваційної 

спрямованості молодших школярів у процесі інтеграції математики та 

української мови» у матеріалах і тезах III Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції «Актуальні проблеми формування творчої особистості 

педагога в контексті наступності дошкільної та початкової освіти» (Вінниця, 

2019 р.). 

Структура дипломної роботи складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (72 найменування) і додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

У дослідженні подано теоретичне узагальнення і новий підхід до 

практичного вирішення проблеми формування мотиваційної спрямованості 

молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач. Результати 

роботи уможливили формулювання таких висновків: 

1. На основі вивчення, аналізу та узагальнення наукових, науково-

методичних джерел, передового педагогічного досвіду окреслено понятійно-

термінологічне поле проблеми формування мотиваційної спрямованості 

молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач; уточнено 

сутність основних дефініцій («мотиваційна спрямованість молодших 

школярів», «сюжетна задача», «технологія моделювання»). Поняття 

«мотиваційна спрямованість молодших школярів» потрактовано в 

дослідженні як сукупність мотивів, тобто мотиваційна сфера особистості, яка 

спонукає її до дії. Поняття «сюжетна задача» визначається як математична 

задача, в якій описаний деякий життєвий сюжет і міститься вимога знайти 

шукану величину за даними в задачі величинами та зв’язками між ними. Під 

технологією моделювання розуміємо метод дослідження явищ і процесів, що 

ґрунтується на заміні конкретного об’єкта досліджень (оригіналу) іншим, 

подібним до нього (моделлю), котрий, відображаючи чи відтворюючи в 

певному сенсі об'єкт дослідження, здатний заміщати його так, що вивчення 

моделі дає нову інформацію про об'єкт. 

2. Визначено найбільш використовувані та найефективніші технології 

розв’язування сюжетних задач, такі як: блочно-модульна технологія, 

технологія диференційованого навчання, інтерактивна, ігрова та технологія 

моделювання. Останню розглянуто детальніше та обрано 

експериментальною технологією дослідження. 

3. Розкрито потенціал технології моделювання у формуванні 

мотиваційної спрямованості молодших школярів. Моделювання – це одна з 

центральних технологій навчання розв’язанню сюжетних задач і один із 
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головних засобів пізнання дійсності. Завдяки моделюванню математичні 

зв'язки і залежності набувають для учнів сенс, а в процесі його застосування 

відбувається посилення та розвиток математичного мислення та пізнавальних 

інтересів учнів. 

4. Охарактеризовано показники та рівні сформованості мотиваційної 

спрямованості молодших школярів у процесі розв’язування сюжетних задач: 

високий, середній та початковий. 

На констатувальному етапі педагогічного експерименту з’ясовано 

реальний стан сформованості мотиваційної спрямованості молодших 

школярів у процесі розв’язування сюжетних задач. За результатами 

діагностування встановлено, що високого рівня у КГ досягли лише 2% учнів 

і ЕГ – 2%. На середньому ж рівні результати виявилися такими: ЕГ – 44%, 

КГ – 40%. Початковий рівень: ЕГ – 54%, КГ 58%. 

5. Обгрунтовано використання навчальної технології моделювання 

сюжетних задач як засобу активізації мотиваційної спрямованості молодших 

школярів на уроках математики. 

Узагальнення результатів сформованості мотиваційної спрямованості 

молодших школярів експериментальних груп у процесі розв’язування 

сюжетних задач підтвердило потребу, доцільність і ефективність навчальної 

технології моделювання. Аналіз даних, одержаних у результаті зрізів, 

свідчить, що використання технології моделювання на уроках математики 

значно підвищило рівень сформованості мотиваційної спрямованості 

молодших школярів. 

Наукова робота певною мірою збагачує загальнодидактичний підхід 

до вдосконалення засобів формування мотиваційної спрямованості 

молодших школярів.  

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів окресленої 

проблеми. Перспективу подальших наукових розвідок убачаємо у 

формуванні мотиваційної спрямованості молодших школярів засобами ІКТ. 
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